

慎终如始做好防汛抗洪救灾各项工作

——各地各有关部门深入贯彻落实中共中央政治局常委会会议精神

新华社记者

中共中央政治局常委会8月17日召开会议，研究部署防汛抗洪救灾和灾后恢复重建工作。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。会议强调，各有关地区、部门和单位要始终绷紧防汛救灾这根弦，始终把人民生命财产安全放在第一位，以“时时放心不下”的责任感，慎终如始做好防汛抗洪救灾各项工作。

当前，我国仍处于主汛期，全国多地暴雨、洪涝、台风等灾害仍然高发，一些流域仍存在洪涝灾害风险。贯彻落实中共中央政治局常委会会议精神，各地各有关部门要以实际行动履职尽责、通力协作，将各项措施落到实处。

国家防总办公室、应急管理部持续会商部署防汛抗洪救灾工作，与中国气象局、水利部、自然资源部联合会商研判雨情、汛情发展态势，安排部署重点地区防汛抗洪救灾工作，要求切实发挥各级防汛抗旱指挥部统筹协调作用和各部门专业优势，用好各类防汛抢险救援力量。精准施策防范山洪和地质灾害，加大山洪泥石流等隐患排查力度，落实直达基层责任人的临灾预警“叫应”机制，果断转移山洪沟口、河边低洼区、地质灾害隐患点等危险区域人员，确保人民群众生命财产安全。

精准预警是应对灾害天气的重要前提。

中国气象局18日召开党组会，要求进一步加强气象预警与灾害预报的联动，做好点对点精准预报和滚动更新，强化预警提示性、指向性，争取更多预警提前量。

中国气象局应急减灾与公共服务司副司长王亚伟表示，气象部门将进一步做好递进式服务，围绕气象灾害演进发生的不同阶段，按照不同需求供给预报预警服务产品，并在这一过程中分级别、分区域精细化调适部署。

全面做好预案，队伍、物资和蓄滞洪区启用准备，把各类风险隐患消除在成灾之前。

虽然台风已过，但并不意味着“警报解除”。中国铁路沈阳局集团有限公司集中检修各条线路，适时停运部分旅客列车，落实雨前、雨中、雨后检查制度，抢修人员提前到岗到位，防洪机

具物资准备充足，确保铁路安全平稳。

天津市水务部门联动会商水情、雨情、沟通气象和调度措施，逐河系滚动发出洪水预报。天津市防指协调落实市、区两级抢险救援队伍14.56万人，各部门负责人奔赴防汛抗洪一线，逐级叫应、全部回应，每日更新。

抢修交通、通讯、电力等受损基础设施，疏通河道，修复灾毁农田和农业设施刻不容缓。

黑龙江18日召开省委常委会议要求，加快推进学校、卫生所等公共设施恢复重建，保证受灾群众看病方便、受灾学生按时返校；做好环境消杀和卫生防疫工作，强化市场保供稳价，确保社会秩序稳定。

吉林省交通运输厅要求，将58处重点桥梁、4处重点隧道、217处易水毁路段、73个应急物资储备库予以重点标记，制作重点部位地图。目前，各项抢险保护和灾后重建工作正在有序推进。

河北井陘县甘陶铁路桥下，河水湍急，挖掘机、装载机、吊车、旋挖钻、压路机等30多台大型机械正在紧张施工。

在前三日暴雨中，石太铁路货运线路甘陶铁路桥的两个桥墩和100多米长的桥梁被洪水冲垮，货运大局被迫中断。连日来，来自中铁三局、六局和电气化局的400多名施工人员日夜奋战，力争用最短时间恢复通车。

北京市永定河流域此次遭遇特大暴雨灾害，河道存在大量倒伏枯死林木、垃圾等，严重污染河湖环境，阻碍河道行洪。中国铁建组织中铁十六局、二十二局等单位，对陈家营特大桥至麻峪村段约13公里永定河流域内的建筑垃圾、生活垃圾、树木等开展清理工作。

国务院国资委组织电力、通信、建筑施工等重点领域中央企业积极参与北京、天津、河北、黑龙江等受灾严重地区抢险救灾，已累计投入42万人次、14万辆次设备车辆，参与道路抢通、铁路修复、群众转移安置、电力通信设施抢修恢复和应急保障。国务院国资委有关负责人表示，将进一步充分调动中央企业力量，做好防汛抗洪、抢险救灾、恢复重建等各项工作。

受台风“杜苏芮”影响，河北涿州高官庄镇部分农田被淹受损。洪水退去后，全镇10名农业科技特派员及时进村，为村里土地鉴定评估、出谋划策。

“没有受损的大棚，可以把棚顶上的棉被放下来，利用高温闷棚的方式，对大棚内进行杀菌消毒。”中国农科院蔬菜花卉研究所专家张思远告诉老乡，洪水退去后，首先要增施有机肥和微生物菌剂，深翻土地，加速土地恢复。

高官庄镇下属32个行政村，其中11个村7000余人受灾，是此次受灾较为严重的地区之一。“我们镇是农业大镇，以小麦、玉米等农作物为主，目前正组织农民积极开展灾后复耕，补种改种农作物，力争最大限度降低损失。”高官庄镇镇长张高静说。

此次洪涝灾害暴露出一些地方在应急处置制度体系、能力建设等方面存在不足，必须补短板、强弱项，进一步提升防汛减灾救灾能力。

防汛减灾救灾工作离不开科技支撑。日前，我国在西昌卫星发射中心使用长征三号乙运载火箭，成功将陆地探测四号01星送入预定轨道。作为世界首颗进入工程实施阶段的高轨合成孔径雷达卫星，将进一步完善我国天基灾害监测体系，全面提升我国防汛减灾救灾综合水平具有重要意义。

航天科技集团五院陆地探测四号01卫星总指挥兼总设计师张庆君说，为了让卫星更好服务于防汛减灾工作，团队紧扣灾害发生特点和观测需求，为卫星设计了四种应用模式，今后将为防汛减灾提供更为精准专业的服务。

灾害信息员是基层的“第一响应人”。进入主汛期以来，安徽太湖县县级灾害信息员孟庆煌的工作量有了明显增长；白天查核灾情信息，晚上进行灾情统计核实上报工作，并建立灾情损失明细台账，确保灾情数据全面、准确。

“通过灾害信息员培训、综合减灾示范社区创建、救灾物资采购等工作夯实防汛减灾基层基础，提高抗灾救灾能力，能够有效应对自然灾害。”孟庆煌说，他们将持续开展乡镇灾害信息员培训，进一步提高灾害信息员业务水平，为灾情信息及时、准确、规范上报奠定坚实基础。

(新华社北京8月18日电)

(上接一版)

日历翻回到6月22日，传承了23届的安康汉江龙舟节主题活动精彩开幕，以龙舟节为主题策划的8大系列38项主题活动也同步推出，一场场文化盛宴凝心聚力、高奏凯歌，让来自天南海北的游客身临其境、流连忘返，在感受龙舟文化魅力的同时，也领略到安康地域文化的馨香。

文化是一座城市的根基和灵魂，滋养着一方水土，蕴藏着生生不息的旺盛生命力。安康十分注重优秀传统文化的挖掘、传承与弘扬，近年来陆续推出了一系列深受群众认可的文化IP。《实施意见》提出，要实施安康形象建构与传播行动，打造安康形象IP，持续放大各类城市公共品牌效应，进一步加大革命先贤、安康文物、非物质文化遗产的宣传推介力度。这为下一步城市文化形象名片的整合与包装提供了理论遵循和现实指引。

安康地处南北过渡带，既有北方地域的壮美，也有江南水乡的秀丽，地域文化资源丰富，但挖掘和推广力度不够。《实施意见》要求，在赓续安康文脉、传承红色基因、守护精神高地的同时，系统梳理、研究阐释安康历史文化、民俗文化、节庆文化、孝义文化以及方言文化等文化资源，着力打造魅力独特、影响广泛和具有时代内涵、深厚群众基础的安康文化品牌。围绕重大历史事件、重要历史人物，整理出版一批有价值的地方历史文献，编纂系列《安康地域文化丛书》，不断揭示富有安康特色的精神标识和文化精髓。

“现在确实需要一批系统的、能够拿出来向外展示安康历史文化风采的丛书，这得通过具体的文化项目和措施落到实处。好的是《实施意见》比较完备，从多个方面谈到了落实问题，真正将文化和经济结合在一起。”在市委五届五次全会分组讨论中，市文联主席李春平说，“我相信《实施意见》一定会为安康未来精神文明发展、文化发展提供强有力的支撑。”

实施孝义善举培育工程，提升道德感召力

自妻子去世后，他便独自承担起照顾在世的4位瘫痪老人的饮食起居。再苦再难，他不等不靠，用勤劳的双手谱写了一曲新时代孝老爱亲的感人乐章。他叫陈乾坤。

父母和妻子相继身患重病，为了年幼的女儿，他一个人撑起一个家。重担面前，他感恩、乐观，始终没有一句抱怨。他叫钱运立。

刚参加完高考年仅18岁的他，毫不犹豫跳入水中，用双手托起了两个鲜活的生命，挽救了一个家庭。危急时刻，他无惧风险、勇往直前，把个人安危抛到脑后。他叫陈宝川。

一个个平凡而闪耀的姓名背后，是一段段感人至深的故事。近年来，全市深入推进“厚德陕西·弘德安康”建设，涌现出全国道德模范1人、陕西省道德模范34人，“中国好人”62人，“陕西好人”150人、市级道德模范254人(组)、“安康好人”383人。他们以孝老爱亲、助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献等高尚品质，共同筑起一座座精神丰碑，为聚力建设幸福安康提供了丰富的道德滋养。

孝为德之本，百善孝为先。孝义文化源远流长，博大精深，是中华民族的传统美德，是幸福家庭的道德基础。《实施意见》旗帜鲜明地提出，提倡孝老爱亲、尽忠报国、重诺守信、见义勇为等孝义善举、家国情怀，反对

忤逆不孝、亲情淡漠以及崇洋媚外、数典忘祖等不孝老、不爱国现象，唯利是图、欺诈骗信以及自私自利、见危不救等不诚信、不仁义现象。这一要求进一步为孝义善举“画像”，与时俱进赋予其新的时代内涵，形成了鲜明的工作导向。

结合实际而言，孝义文化是安康精神文明建设的现实需求，实施孝义善举培育工程则是对新风建设的深化和拓展。《实施意见》指出，要深化拓展“诚孝俭勤”和“新”新风建设，将孝义文化融入新民风建设，常态化列入道德评议、移风易俗、文化传播、文明创建、诚信建设、依法治理“六大活动”，推动孝义文化在基层落地生根、开花结果。

滋润人心、德化人心、凝聚人心。过去，新民风建设的深入开展，为我市经济社会高质量发展提供了强大的精神动力。新时期，融入新民风建设方方面面的孝义文化，正蓄势待发，为安康“陕南首善之地、全省民风高地”夯基赋能。

实施文明建设提质工程，提升服务供给力

澄空骄阳下，行走在安康城区的大街小巷，四处绿树掩映，繁花似锦，路上交通秩序井然，行人友好礼貌；农贸市场规范有序，往来群众络绎不绝。餐馆里，顾客自觉打包、拒绝浪费，“光盘”行动成为新风尚……

近些年，走追赶超越、绿色升级之路的安康，坚持外增“颜值”、内练“气质”，奋力争创全国文明城市，多措并举推进城市面貌改善、文明程度提升，让崇德向上幸福安康触手可及。

《实施意见》提出，以全国文明城市创建为抓手，深入实施“十大提升行动”，全面改善市容市貌，营造人人参与创建的浓厚氛围，不断提升城乡居民获得感、幸福感。未来五年，是建设崇德向上幸福安康的关键时期，《实施意见》明确提出五年奋斗目标——成功创建全国文明城市，县级以上文明村和文明镇占比分别达到75%、90%，公共文化服务群众满意度达到95%以上。

目标和要求都已明确，关键在于抓落实。经过近三年的努力，丰富多彩的文明创建活动充满着安康的每个角落，微小的点滴文明源源不断汇聚，共同构筑起这座城市的文明脉络与筋骨。《实施意见》提出，要完善新时代文明实践服务体系，深入开展“文明有我·志愿安康”系列活动。过去三年，满城跃动的“志愿红”，成为这座城市文明画卷中亮眼的一笔。目前，全市注册成立志愿服务联合会9个，实名注册志愿者18万余人、志愿队伍2472个，社区、窗口单位、公共文化设施志愿服务站点实现全覆盖。下一步，市将按照《实施意见》部署要求，组建以党员为骨干、群众为主体的“志愿服务队”，健全激励褒奖机制，使“我为人人、人人为我”蔚然成风。

文明不是一句口号，必须要落实到具体行动中。近年来，市持续推进文明实践，共建成新时代文明实践中心12个、实践所138个、实践站1932个、文明实践点(基地)1109个，有效打通了宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众的“最后一公里”。按《实施意见》要求，接下来全市将大力实施新时代文明实践中心(所、站)提档升级行动，建好用好全市新时代文明实践中心，齐心协力汇聚高质量发展的澎湃动能。在这座以生态闻名城市里，文明的“磁场”越来越强，一个“物质富足、精神富有”的崇德向上幸福安康正加快从蓝图变为现实。

如今，从机关单位到街道社区，从

积极争创全国文明城市，巩固国家卫生城市成果

——创建全国文明城市宣传标语

安康职业技术学院
ANKANG VOCATIONAL AND TECHNICAL COLLEGE

五年制高职、三年制中职(中技)
安康市中考考生录取查询

录取结果可以查询啦!
你被安康职业技术学院录取了吗?
同学们可通过以下方式
查询录取结果

进入“录取查询”界面
长按识别二维码

输入正确的考生身份证号及验证码即可查询录取结果
注意:此查询通道为安康市考生五年制高职、三年制中职(中技)查询通道

温馨提示
8月25日前邮寄录取通知书
9月8日-9月9日开学报到
具体开学报到安排详见报到须知
请各位同学注意查收

**保护生态手牵手
共建文明心连心**

安康日报社 宣